NYOMTATOTT NAGYBETUKKEL KITOLTENI!

Nev: Gyakorlatvezets: .........................
NEPTUN: ...
AlAIras: ... Osszpontszam: ....... /100 pont

Fizika A2E 2. p6tZH
2015. majus 19.

A dolgozat megoldasara 90 perc all rendelkezésre. Egyszert szamologép hasznalhato. Kék szinnel fogd tollal irjon!
Minden tovabbi beadott lap jobb fels6 sarkaba irja fel a nevét és a NEPTUN kodjat! Szamozza meg a beadott lapokat!
A sikeres ZH-hoz legalabb 80%-ot el kell érni a Rovid kérdések részben. J6 munkat!

Rovid kérdések:

1. Mit mond ki Kirchhoff csomoéponti térvénye?

2. Irja f6] Faraday indukcios torvényét!

3. Mi az Osszefiiggés a toltéshordozok n strtisége, g toltése, vq driftsebessége és a J aramstirtiség kozott?

4. Hogyan modosul a gerjesztési torvény anyag jelenlétében?

5. Ismertesse a mozgasi indukci6 jelenségét!

6. Adja meg két, aramtol atjart, egymassal parhuzamos, végtelen hosszi egyenes vezet kozotti erShatast!

7. Definialja egy tetszoleges vezets rendszer R elektromos ellenallésat!

8. Mit az elektromos aramerdGsség definicioja?



9. Definialja a ®,, magneses fluxust!

10. Irja fel az U fesziiltségii, I arammal atjart fogyaszton felleps P elektromos teljesitmény kiszamitasara szolgalo
Osszefiiggést!

Osszesen: ....... /20 pont

Szamolasi feladatok:

1. 6 darab 1Q-os ellenéllas talalhato a zsebedben. Az ellenéllasok kivezetéseit konnyedén 6ssze tudod kapcsolni. Az
ellenallasok koziil parat felhasznalva készits egy

a) 4-os ellenallast,

b) 1/3Q-o0s ellenallast,
) 2,5Q-0s ellenallast,
) 2,4Q-0s ellenallast!
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12 pont

2. Mekkora az A és a B pontok kozott a fesziiltség? 16 pont 9/

3. Nagyon hosszi, R sugari, egyenes kiabelben I aram folyik. Tételezziik fel, hogy az aramsiirtiség a vezet§ egész
keresztmetszetében allandé. Hogyan fiigg a kabel altal keltett magneses tér nagysaga a kabel kézépvonalatél mért
tavolsagtol a kabel belsejében az r < R tartoméanyban, és az r > R térrészben a kabelen kiviil? 16 pont

4. Az abran lathat6 berendezésbe bal oldalrol elektronok (e™) érkeznek. Elgszor
athaladnak egy U fesziiltségre feltoltott kondenzatoron, majd pedig egy olyan B
térrészen, ahol homogén, B nagysagi magneses tér talalhato. A megfelel§ U
sebességii részecskék ezutan kilépnek az A jeli ablakon. |—'
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P
a) Rajzoljuk be milyen péalyan halad egy megfelels sebesség részecske! Raj- o= l
zoljuk be egy annal gyorsabban és egy lassabban mozgo részecske palyajat € I
is! (Gondosan jeldljiik, hogy melyik melyik!) Magyarazzuk meg ez alap- a
jan, hogy miért hivjak a berendezést sebességszelektornak!
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b) Mekkora U fesziiltségre kell feltolteni a kondenzatort, hogy pont a v i
sebességgel beérkez6 elektronok lépjenek ki az ablakon? (A B térerGsség a
nagysaga rogzitett.) v

20 pont

5. A Héja légitarsasag legiijabb Boeing 787-8-as Dreamliner tipusi repiilégépe vizszintesen repiil kelet felé Budapest
felett. A repiil6gép v = 903 km /h-s sebességgel halad. Mekkora fesziiltség indukalodik a repiils szarnyainak végei
kozott, ha a repiils szarnyfesztavolsaga | = 60 m, illetve a F6ld mégneses terének nagysiga Budapesten B = 49 u'T,
és iranya a fiiggslegessel a = 39°-0s szbget zar be? 16 pont

Osszesen: ....... /80 pont



